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یعنی علیه فکری مصاحبه می‌کردی؟

البته جز استقلال!

در جست‌وجوی فالوور

وزنكته بازی سوژه ر

قلعه تاریک
چرا باید نگران حضور احتمالی امیر قلعه‌نویی 

روی نیمکت تیم‌ملی باشیم؟ 

بهروز رسایلی|  سردرگمی فدراسیون فوتبال در 
مورد انتخاب سرمربی جدید تیم‌ملی باعث شده 
به‌طور پیوسته شایعات ضد‌و‌نقیضی در این مورد 
منتشر شود. یک شایعه مهم حضور احتمالی امیر 
قلعه‌نویی روی نیمکت این تیم است. در حقیقت اگر 
قرار باشد فدراسیون سرمربی ایرانی انتخاب کند، 
یکی از محتمل‌ترین گزینه‌ها شخص قلعه‌نویی 
است. امیر طی این سال‌ها به دفعات گزینه هدایت 
تیم ملی شده و چیزی نمانده بود پیش از اسکوچیچ 
به این منصب برسد، اما هر بار موانعی در راه این وصال 
پیش آمده است. شاید او امروز خودش را از هر زمان 
دیگری به صندلی محبوبش نزدیک‌تر می‌بیند، اما 
دلایلی وجود دارد که نشان می‌دهد انتخاب قلعه‌نویی 
برای سرمربیگری تیم ملی نمی‌تواند به سود هیچ‌یک 
از طرفین باشد. چنین تصمیمی احتمالا به منزله 

استقبال زودهنگام از یک ناکامی بزرگ خواهد بود.

  مردی در سراشیبی دوران حرفه‌ای
پرسش اساسی اینجاست که اساسا چرا یک مربی 
باید گزینه نشستن روی نیمکت مهم‌ترین تیم 
فوتبال کشور باشد؟ آیا جز این است که او در این 
مسیر باید شایستگی لازم را داشته باشد و این 
سزاواری را به‌طور پیوسته اثبات کند؟ خب آیا 
امیر قلعه‌نویی از چنین فاکتوری برخوردار است؟ 
مسلما نه. به جرأت می‌توان گفت امیر سال‌هاست 
در دوران نزولی و سراشیبی کارش به‌عنوان یک 
مربی قرار گرفته است. اگر دهه 80و 2سال ابتدایی 
دهه90برای قلعه‌نویی یک عصر‌طلایی و پر از 
موفقیت به شمار می‌آمد، حالا 10سال است که او 
هر فصل را به امید جبران مافات در فصل آینده به 
پایان می‌رساند. یک‌دهه از آخرین جامی که امیر در 
فوتبال ایران برده سپری شده است. او که همیشه 
با تیم‌های ثروتمند و پرمهره کار کرده، در همین 
بازه زمانی هم روی نیمکت استقلال، سپاهان و 
گل‌گهر نشسته اما موفقیت خاص و چشمگیری 
نداشته است. گاهی مقاطعی پیش می‌آید که امیر 
نتایج خوبی به‌دست می‌آورد و هواداران سنتی‌اش 
را امیدوار می‌کند اما باز هم سر بزنگاه شاهد تزلزل و 
ناکامی تیم‌های او هستیم. به عنوان مثال قلعه‌نویی 
در همین فصل جاری برای مدتی با گل‌گهر به صدر 
جدول نزدیک شد اما درست جایی که باید امتیازات 
لازم را برای قهرمانی کسب می‌کرد، دوباره همه‌‌چیز 
را از دست داد. تیم سیرجانی از 5بازی آخرش تنها 
یک پیروزی به‌دست آورده و در پایان ثلث‌دوم لیگ، 
8امتیاز از صدر جدول عقب افتاده است. گل‌گهر 
امسال به پرسپولیس و استقلال باخته و در بازی 
برگشت با سپاهان در حالی با 4گل مغلوب حریف 
شد که تیم اصفهانی تقریبا یک‌نیمه کامل با 10نفر 
بازی کرد. با جمیع این شرایط، آیا واقعا قلعه‌نویی 
بهترین گزینه برای هدایت تیم ملی است؟ حتی اگر 
به توانایی‌های او ایمان هم داشته باشید، باز بعید 
است بتوانید نسخه فعلی این مربی را برای قبول 

چنین مسئولیتی بپذیرید.

  افکار عمومی کنار می‌آیند؟
با وجود شاهکار تیم مهدی تاج در ماجرای مارک 
ویلموتس و نیز بازگرداندن کارلوس کی‌روش به 
تیم‌ملی، نظرسنجی‌ها نشان می‌دهد هنوز هم 
بیشتر مردم ترجیح می‌دهند یک مربی خوب 
خارجی روی این نیمکت بنشیند. حالا فرض کنید 
قلعه‌نویی یا هر مربی ایرانی دیگری در این بازه 
زمانی هدایت تیم‌ملی را بر عهده بگیرد و مثلا در 
جام‌ ملت‌های‌آسیا موفق نشود؛ اتفاقی که با توجه به 
فرم درخشان فعلی رقبا، اصلا دور از انتظار نیست. 
در این شرایط آیا فکر می‌کنید مردم با مربی ایرانی 
کنار می‌آیند و به او زمان بیشتری می‌دهند؟ آیا 
برای خود قلعه‌نویی خوب است که برای دومین‌بار 
سرمربی تیم ملی شود و باز هم در پایان یک جام 
ملت‌های ضعیف دیگر از کار کنار برود؟ در این 
صورت اسم او با چه شرایطی در تاریخ فوتبال ایران 
بایگانی خواهد شد؟ بله؛ یک مرد همیشه بازنده. تیم 
ملی برای او شاید یک وسوسه جذاب باشد اما در 
شرایط فعلی بیشتر یک قلعه تاریک به‌نظر می‌رسد.

آمارهای ضعیف بیرانوند در 4-3 هفته 
اخیر باعث شد عنوان برترین بازیکن 
فصل جاری از دست او خارج شود و 
دوباره به ریکاردو آلوز برسد. بیرانوند 
در بازی با فولاد و هوادار گل خورد و نتوانست کلین‌شیت کند، در 
بازی با آلومینیوم اخراج شد و در بازی با نفت آبادان هم که غیبت 
داشت. او در هر 3بازی نمره پایین‌تر از 7گرفت و میانگین نمراتش 
در این فصل با افت شدیدی مواجه شد. دروازه‌بان شماره ‌یک تیم 
ملی حالا با میانگین امتیاز 7.38 اگرچه هنوز در صدر جدول 
دروازه‌بان‌هاست اما در بین تمامی بازیکنان لیگ به رتبه دوم 
سقوط کرده و رتبه اول را به هافبک خارجی تراکتور بخشیده است.

پاس گل‌های پرتعداد ریکاردو آلوز 
باعث شده او در آستانه شکستن رکورد 
پاس گل در تمامی ادوار لیگ برتر ایران 
بایستد. اما دلیل برتری او بر تمامی 
بازیکنان و صدرنشینی‌اش در جدول فوتبالیست‌های این فصل ایران 
فقط پاس‌گل‌هایش که صادر می‌کند نیست. آلوز در 6بازی اخیر 
تراکتور، هرگز نمره پایین‌تر از 7.2 نگرفته است. آخرین بازی ضعیف او 
در هفته دوازدهم مقابل پیکان بود که نمره6.56 گرفت و در دقیقه64 
هم تعویض شد. مهندس فصل جاری لیگ، فقط در 2بازی نمره زیر 
7 گرفته و بالاترین نمره‌اش هم 8.36 بوده که در بازی با ذوب‌آهن 
به‌دست آمده است. آلوز در حال حاضر با میانگین امتیاز 7.46 بالاتر 
از بیرانوند و مغانلو و بقیه، بهترین بازیکن حال حاضر لیگ برتر است.

رتبه سوم جدول برترین بازیکنان لیگ 
در فصل جاری در اختیار شهریار مغانلو 
است که با عملکرد عالی‌اش در چند 
هفته اخیر، رشد قابل توجهی در این 
جدول داشته است. تعداد گل‌های مغانلو در 6هفته اخیر از گل‌های 
او در 14هفته قبل از آن بیشتر بوده و او در نیم‌فصل دوم حسابی 
اوج گرفته است. میانگین نمرات این مهاجم در 3هفته اخیر 8.21 
بوده و او را در جدول بازیکنان کاملا بالا کشیده است. شهریار حالا 
با میانگین7.37 فقط یک‌صدم نمره کمتر از بیرانوند دارد و در 
رتبه سوم بازیکن‌های لیگ نشسته است. بعد از او رامین رضاییان 
)سپاهان( و حسین پورحمیدی )آلومینیوم( با میانگین نمرات 7.32 
در رتبه‌های چهارم و پنجم قرار دارند و آرش رضاوند هم ششم است.
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معمای ازبک
چرا آمد؟ چطور رفت؟ چرا بازی نکرد؟

اگر قرار باشد از معماها و اسرار فوتبال ایران در فصل جاری یاد 
کنیم، قطعا باید نامی هم از عزیزبیک آمانوف در میان بیاید؛ 
هافبک ازبکستانی استقلال که همه‌چیزش مبهم بود! این 
بازیکن 25ساله هر زمان که فرصت بازی در استقلال را پیدا 
کرد نشان داد مهارت قابل توجهی دارد و حقش است بیشتر 
مورد استفاده قرار بگیرد. او خلاق بود و پا به توپ خوبی داشت. 
با این حال نه فرهاد مجیدی و نه ریکاردو ساپینتو اعتقادی به 
این بازیکن نداشتند و در برنامه‌های تاکتیکی خود سهمی برای 
او قائل نبودند. فصل گذشته آمانوف بعد از خراب کردن پنالتی 
مقابل نساجی در جام حذفی عملا تبدیل به نیمکت‌نشین 
محض شد و فرهاد مجیدی دیگر به او اعتماد نکرد. این فصل 
هم ساپینتو از ابتدا بنای ناسازگاری با این بازیکن را گذاشت. 
مربی پرتغالی حتی در شرایطی که تیمش بد نتیجه می‌گرفت و 
هافبک خلاق هم نداشت، حاضر نمی‌شد از آمانوف استفاده کند. 

در طول ماه‌های گذشته به دفعات شایعه قرار گرفتن آمانوف در 
فهرست مازاد آبی‌ها منتشر شد.

به این ترتیب هافبک ازبک تبدیل به یک معما در استقلال شد 
اما موضوع زمانی شکل عجیب‌تری به‌خودش گرفت که این 
بازیکن بین دو نیم‌فصل حاضر به جدایی از جمع آبی‌پوشان 
نشد. باشگاه به او پیشنهاد داده بود به‌طور توافقی جدا شود، 
اما آمانوف قبول نکرد. با وجود این بلافاصله بعد از پایان پنجره 
زمستانی، هافبک ازبکستانی از ایران رفت و حالا هم پست 
خداحافظی با هواداران را منتشر کرده است. باشگاه استقلال 
در واکنش به این اتفاق اعلام کرده از آمانوف به فیفا شکایت 
خواهد کرد. به این ترتیب کلکسیون اسرار این بازیکن تکمیل 
شد. حالا نمی‌دانیم آمانوف چرا آمد، چرا آنقدر کم بازی کرد، 
چرا با وجود نیمکت‌نشینی جدا نشد و چرا برخلاف قوانین فیفا 

ناگهان از ایران رفت! 

امیرحسین اعظمی|  نیم‌فصل دوم سال گذشته بود که رافائل 
سیلوا مدافع برزیلی استقلال پیراهن این تیم را بر تن کرد؛ زمانی 
که سیاوش یزدانی و محمدحسین مرادمند از استقلال جدا شدند. 
انتظار می‌رفت استقلال با جدایی این دو بازیکن در خط دفاع با 
چالش مواجه شود ولی سیلوا خیلی زود خودش را در استقلال 
نشان داد و تبدیل به یکی از عناصر مهم در خط دفاعی این تیم 
شد. سیلوا در این فصل هم یکی از مهره‌های مورد اطمینان ریکاردو 
ساپینتو است. او امیدوار است که در این فصل دومین قهرمانی 
پیاپی را هم با استقلال جشن بگیرد. سیلوا که معمولا ارتباط 
محدودی با رسانه‌ها دارد، دقایقی کوتاه با همشهری گفت‌وگو کرد.

  از بازی با پیکان شروع کنیم که روند خوب 
خودتان را در لیگ برتر ادامه دادید.

می‌دانستیم بازی بسیار سختی در پیش است اما هدف مهمی در 
این فصل داریم و برای رسیدن به آن باید در هر بازی آماده باشیم 
و فقط به برد فکر کنیم. همه تیم‌ها کیفیت خوبی دارند و هر چه 
مسابقات به سمت جلو پیش می‌رود، کار سخت‌تر می‌شود. هدف 
ما چیزی جز گرفتن 3امتیاز نبود که به آن رسیدیم؛ این یعنی یک 
قدم به جلوتر رفتن. حالا هم به بازی بعدی فکر می‌کنیم که باید با 

ملوان در جام‌حذفی روبه‌رو شویم.

  فصل گذشته با استقلال قهرمان لیگ شدی، چقدر 
احتمال می‌دهی این اتفاق در لیگ امسال هم تکرار شود؟

اتفاق خوبی بود که فصل گذشته تجربه کردم. ما تیم خوبی 
داشتیم و با شایستگی به چیزی که استحقاقش را داشتیم، 

رسیدیم. امسال هم تیم خوبی داریم و تا اینجا 39امتیاز 
گرفته‌ایم. 10بازی دیگر هم باقی مانده که هر کدام از آنها 
اندازه یک فینال مهم است، ما برای رسیدن به موفقیت 

باید در هر بازی بجنگیم. می‌دانیم که بازی به بازی کار 
سخت‌تر می‌شود اما با همه توان برای کسب بهترین نتایج 

می‌جنگیم.
 

  سپاهان و پرسپولیس رقیبان اصلی شما 
هستند. در مورد این دو تیم چه صحبتی داری؟

همه تیم‌ها برای ما قابل احترام هستند ولی تمرکزمان باید 
روی کار خودمان باشد. اگر می‌خواهیم موفق شویم، باید 

خوب امتیاز بگیریم.

  اختلاف 3امتیازی با سپاهان برای شما 
نگران‌کننده نیست؟

این اختلاف نگران‌کننده نیست چون 10بازی باقی 
مانده و می‌توانیم به صدر جدول برسیم.

  در مورد بازی با ملوان در جام 
حذفی چه صحبتی داری؟

بازی در این جام شرایط خودش را دارد و هر تیمی 
اگر اشتباه کند، فرصتی برای جبران ندارد. ما در 

لیگ آنها را شکست دادیم ولی این یک بازی 
متفاوت است. باید با تمرکز بالا بازی کنیم 

تا به مرحله بعدی برویم.

اختلاف 3امتیازی 
نگران‌کننده نیست رشید مظاهری که طی سال‌های 

اخیر تجارب ناکامی داشته، 
به‌تازگی به برخی از اشتباهاتش 
اعتراف کرده و از آن جمله گفته 
است: »اگر به عقب برگردم، علیه 
فرهاد مجیدی مصاحبه نمی‌کنم.« 
اشاره او به همان اظهارات عجیبی است که در بدو جدایی از 
استقلال و پیوستن به سپاهان انجام داد. مظاهری در آن زمان 
با کنایه گفته بود: »فوتبال یعنی همین. اصلا آدم لذت می‌برد. 
هی پاس، پاس، پاس...« هرچند این فرمول خیلی زود برای 
مظاهری تبدیل شد به »هی گل، گل، گل« و او آنقدر گل خورد 
که از سپاهان کنارش گذاشتند. حالا هم خوب است که رشید 
اشتباهش در این مورد را پذیرفته اما سؤال این است که یعنی اگر 
به گذشته برگردیم، مثلا همان حرف‌ها را علیه محمود فکری 

می‌زنی؟ بدبختانه اشتباهات شما یکی، دو تا نیست اخوی!

فوتبال ایران همیشه در بازه زمانی 
»نقل‌وانتقالات« قرار دارد؛ یعنی 
یا بازیکنان به‌طور رسمی در حال 
جابه‌جایی هستند، یا پنجره‌ها 
بسته شده، اما شایعات در این مورد 
ادامه دارد. مهم‌ترین دلیل این اتفاق هم 
آن است که فوتبال ما متن لاغر و حاشیه فربهی دارد؛ یعنی داخل 
زمین خبر چندانی نیست و همه بیرون زمین سرگرم هستند. 
در همین راستا شایعه شده یک باشگاه صنعتی با محمدحسین 
کنعانی‌زادگان مذاکره کرده و حاضر شده برای یک فصل بازی، 
40میلیارد تومان به این بازیکن بپردازد. صحت و سقم این شایعه 
را نمی‌دانیم، اما جالب است که از قول کنعانی نوشته‌اند: »عاشق 
پرسپولیسم و فقط برای این تیم بازی می‌کنم.« خب البته جمله 
او یک »به جز استقلال« کم دارد، وگرنه آقای مثلا متعصب لیگ 

شانزدهم آبی‌پوش نمی‌شد و فورا »4« نشان نمی‌داد!

حواشی مربوط به محرومیت اخیر 
ساپینتو ادامه دارد و گروهی 
از استقلالی‌ها، مجازات مربی 
پرتغالی را برنمی‌تابند. در این میان 
یک مجری تلویزیونی به اسم پیمان 
طالبی هم استوری گذاشته و نوشته 
عده‌ای دنبال قهرمان کردن یک تیم خاص هستند. ما کاری به 
صحت و سقم این ادعا و جزئیات مربوط به پرونده ساپینتو نداریم، 
اما انصافا هر چه استوری و پست از اغلب مجریان صداوسیما در 
مورد فوتبال منتشر می‌شود، نتیجه‌ای جز افزایش بی‌احترامی و 
تشنج بین هواداران ندارد. اوضاع طوری است که انگار این دوستان 
عمدا دنبال ایجاد جنجال هستند تا فالوور جذب کنند؛ مثل همین 
بزرگوار که سابقه توهین به اسطوره‌های فوتبال ایران را هم دارد. 
کاش یکی از شروط استخدام مجری در تلویزیون این بود که از 

آنها تعهد بگیرند کلا در مورد فوتبال چیزی نگویند و ننویسند!

رافائل سیلوا: در لیگ ملوان را شکست دادیم اما بازی حذفی 
کاملًا متفاوت است و باید با تمرکز کامل به میدان برویم

باید بجنگیم
خب، استقلال تیم بزرگی است که 

سابقه روشنی در ایران و فوتبال آسیا 

دارد. از یک تیم بزرگ همه انتظار موفقیت 

دارند، خصوصا هواداران استقلال. ما 

باید بجنگیم تا به هدفمان

برسیم.

مرحله یک‌هشتم نهایی جام حذفی فوتبال ایران که دیروز با یک بازی 
آغاز شد، امروز با برگزاری 3بازی دیگر ادامه پیدا می‌کند که در مهم‌ترین 
بازی تیم استقلال میزبان ملوان انزلی خواهد بود. دیروز و در شروع 
مرحله یک‌هشتم نهایی، دو تیم دسته‌اولی پارس‌جنوبی جم و دریای 
بابل به مصاف هم رفتند که این مسابقه در پایان 120دقیقه بدون گل 
مساوی تمام شد و بالاخره در ضربات پنالتی این جمی‌ها بودند که با غلبه 
بر میزبان شمالی به مرحله یک‌چهارم رسیدند. این بازی البته جنجال‌های 
فراوانی هم داشت و کادر فنی دریای بابل در چند صحنه با ورود به زمین 
مسابقه اعتراض شدید خود را به داوری نشان دادند. اما بالاخره مسابقه 
بدون گل تمام شد و در پنالتی‌ها پارس‌جنوبی به‌عنوان نخستین تیم، 
جواز ورود به جمع 8تیم برتر جام‌حذفی را به‌دست آورد. اما امروز 3بازی 
دیگر برگزار می‌شود که 2بازی در تهران خواهد بود و شاید حتی هر 3تیم 

صعودکننده امروز تهرانی باشند.

  آبی و سفید؛ رنگ‌های کلاسیک جام‌حذفی
جدال استقلال و ملوان، یکی از بازی‌های کلاسیک در تاریخ جام‌حذفی 
است. این دو تیم -به‌خصوص در سال‌های دورتر- تقابل‌های بزرگ و 
حساسی در مراحل بالای این جام با یکدیگر داشته‌اند. استقلال و ملوان قبلا 
6بار در جام‌حذفی با هم روبه‌رو شده‌اند؛ ازجمله 4بار در نیمه‌‌نهایی، یک‌بار 

در فینال و یک‌بار هم در همین مرحله یک‌هشتم نهایی. تقابل این 2 تیم 
در فینال سال1369با پیروزی و قهرمانی ملوان به پایان رسید. طی 4تقابل 
2 تیم در نیمه‌نهایی هم 2بار استقلال و 2بار ملوان راهی فینال شده‌اند. 
بازی آبی‌ها با قوی سپید در مرحله یک‌هشتم نهایی سال92هم مصاف 
جالبی بود که در آن دراگان اسکوچیچ و امیر قلعه‌نویی روی نیمکت 2تیم 
نشسته بودند و در نهایت ژنرال توانست دراگان را حذف کند. بنابراین طی 
6رویارویی قبلی در جام حذفی، هر کدام از تیم‌ها 3بار موفق به حذف رقیب 
شده‌اند و تساوی کاملا برقرار است. امروز یکی از 2 تیم باید برای چهارمین 
بار حذف را بپذیرد و به برتری حریف اقرار کند. نتیجه 2بازی استقلال و 
ملوان در لیگ امسال حکایت از برتری بی‌چون‌وچرای آبی‌ها دارد اما بعید 
نیست در این بازی روی دیگری از تیم مازیار زارع ببینیم. شاگردان جوان 
مازیار در لیگ جاری 2بار به استقلال باختند و در انزلی و تهران مجموعا 
7گل از استقلال دریافت کردند. اما مشخصه ملوانی‌ها در این 2 بازی این بود 
که هرگز دفاعی و محتاطانه بازی نکردند و این ریسک را پذیرفتند که مقابل 
تیم پرمهره ساپینتو کاملا باز و هجومی بازی کنند. شاید تفکرات مازیار 
زارع در این مسابقه حذفی کاملا با بازی‌های لیگ متفاوت باشد و در آن 
صورت باید دید سفیدپوشان می‌توانند یکی از بهترین خطوط حمله لیگ 
را از کار بیندازند یا نه. آماده‌ترین بازیکن حال حاضر استقلال مهدی قائدی 
است که اگر روند گلزنی و گلسازی‌اش در این مسابقه هم ادامه داشته باشد، 

انزلی‌چی‌ها روز سختی مقابل او خواهند داشت. در اردوی استقلال مهدی 
مهدی‌پور همچنان مصدوم و دور از میدان است. علیرضا رضایی، دروازه‌بان 
جوان این تیم هم هنوز بهبود پیدا نکرده اما چون حسین حسینی به میدان 

برگشته آبی‌ها مشکلی درون دروازه احساس نمی‌کنند.

  جنگ چغرها در اکباتان
در کنار بازی استقلال و ملوان، 2 بازی دیگر هم امروز انجام می‌شود تا 
تعداد تیم‌های راه‌یافته به مرحله یک‌چهارم به 4 تیم برسد. امروز در تهران، 
هوادار میزبان مس رفسنجان خواهد بود که هر 2 تیم از چغرها و نبازهای 
لیگ جاری هستند. فقط کافی است آخرین بازی 2 تیم را در لیگ به یاد 
بیاوریم که هوادار توانست پرسپولیس را ببرد و مس رفسنجان هم با 2گل 
بر فولاد چیره شد. این 2 تیم غول‌کش حالا باید برای انتخاب یکی از 
تیم‌های مرحله یک‌چهارم نهایی تقابل سختی را در ورزشگاه دستگردی 
اکباتان داشته باشند که ممکن است تا ضربات پنالتی هم ادامه پیدا کند. 
مس در 11هفته اخیر و هوادار در 8هفته اخیر فقط یک باخت داشته‌اند. 
در دیگر بازی امروز هم پیکان با نود ارومیه روبه‌رو می‌شود که میزبان 
این بازی تیم دسته‌دومی نود خواهد بود. نود که در گروه‌الف لیگ2رتبه 
هفتم را دارد در مرحله قبلی بعثت کرمانشاه را برده و پیکان هم استقلال 

خوزستان را حذف کرده است.

استقلال در لیگ 2بار ملوان را برده و امروز در جام‌حذفی به‌دنبال سومین 
پیروزی است اما شاید تیم مازیار امروز جور دیگری بازی کند شب هت‌تریک؟


